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Věc: Státní příspěvek dětským skupinám – změny ve vyplácení státního příspěvku 

 

Vážený pane ministře,  

kontaktuji Vás jménem provozovatelů dětských skupin ve věci plánovaných změn ve vyplácení státního 

příspěvku dětským skupinám. V souvislosti s plánovaným schválením novelizace zákona o poskytování 

služby péče o dítě v dětské skupině (zákon je nyní k projednávání ve výborech Senátu) dojde mimo jiné 

ke změně v systému zasílání státního příspěvku – aktuálně je státní příspěvek zasílán třikrát do roka (v 

únoru, květnu a v září daného roku) formou zálohy, avšak novela, která má být účinná od 1. 5. 2025, 

zavádí jeho zasílání jednou měsíčně, a to zpětně podle skutečně vykázané obsazenosti. Stávající úprava 

novely přitom počítá se zasíláním příspěvku do 60 dní od podání hlášení obsazenosti. V praxi to 

znamená, že provozovatelům hrozí, že budou muset dva měsíce provozu financovat ze svého, na což 

nemají vytvořené finanční rezervy (a z podstaty poskytování služby jako neziskové činnosti je ani 

nemají z čeho vytvořit). To zásadně ohrožuje provoz mnoha dětských skupin a lze říci, že mezi našimi 

členy začíná vznikat panika. 

Vzhledem k plánovanému nabytí účinnosti novely 1. května 2025 budou provozovatelé disponovat 

penězi na provoz pouze do dubna 2025, a to z poslední zálohy vyplacené dle stávajícího systému 

v únoru 2025. Finance na květen 2025 obdrží již v souladu s novelizovaným zněním zákona a termín 

jejich výplaty není konkrétně znám. Jedná se přitom o stovky tisíc korun za každý měsíc. U dětské 

skupiny s kapacitou 12 dětí to konkrétně zahrnuje především náklady na mzdy vč. odvodů ve výši cca 

100-120 tis. Kč měsíčně, k tomu je třeba připočíst nájem a energie v řádech dalších desítek tisíc Kč.  

Pro dětské skupiny se jedná o náklad, který bez zálohy nebo finanční rezervy nemají jak hradit, pokud 

se platba zpozdí nebo dorazí až v posledních dnech zákonné lhůty. Taková situace by pro rozpočty často 

malých organizací představovala další ránu společně s vysokými výdaji, které musí někteří z nich právě 

do konce letošního roku vynaložit na úpravy prostor dle novely „hasičské vyhlášky“.  

Prosíme proto o zajištění včasné výplaty státního příspěvku. Věříme, že je reálné zajistit, aby finance 

přišly provozovatelům vždy nejpozději ke konci měsíce, v němž bylo podání poslední hlášení 

obsazenosti (tedy první záloha dle nového znění zákona již do konce června). Díky tomu z nich bude 

možné zaplatit náklady za daný měsíc. Toto je v zájmu nejen provozovatelů samotných, rodičů a dětí, 

ale i v zájmu MPSV. 



 
Ze strany provozovatelů nicméně panuje obava ze zpoždění výplaty, a to především v souvislosti 

s přechodem agendy pod Úřady práce, které nebudou mít s výplatou zkušenosti, a dále se zavedením 

nového elektronického systému, který se na začátku může potýkat s problémy. Prosíme proto, abyste 

již předem věnovali pozornost této situaci, která může vyústit ve velký problém pro provozovatele a 

v uzavírání některých dětských skupin, a zajistili výplatu státního příspěvku na květen 2025 co nejdříve.  

 

Děkujeme předem za pochopení a čas, který budete problému věnovat.  

 

S pozdravem  
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